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MNapatnpnosig: H e€odoc umopei va: eivol oLoLOUOPPO KATOVEUNUEVN EQV LOXUEL ULAL OTTO

TIC TTAPAKATW TTEPUTTWOELC:

*  Heiooboc eival oLoLOUOpPA KATOVEUNUEVN KoL TO KAVAAL Eivail CUUUETPLKO 1 adopuBo
* Heloodog bev gival avayKoOTIKO OUOLOLOP PO KATAVEUNUEVN AAAX TO KaVaAL

glvatl CUUUETPLKO UE f=1/2

*  To kavall eivatl evBopuBo yevikrc popenc (BA. dtapaveia 3) kat ue kataeAAnAouvc cuvduaououg

twy udavotritwy P(y;/x;) kat p(X;) mpokumtouv opotspopPes p(y;)
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 v) Mo tov mpoodLloplopo TNE XWPNTIKOTNTAC TOU KavaAlou Ba mpeEmeL va
Bpou e TIg BavotnTteg epdAvIonS TwV CUUBOAWYV NG ELCOSOU, YLA TLG
OTtoleC peyLoTomoleitat n apolBaia mAnpodopia peTatl TNG EL0OSOU Kall
™NC €€660u Tou KavaAlou, dSnAadn tnv TN a.

* Elval

C=max [(X;Y)=max[H(Y)- H(Y/X)]

p(x) p(x)

= max 0,66 —0,8alog( 0,8a) — 0,8(1 — a)log( 0,8(1 — a)) — 0,2575 — 0,66)]
p(x

= max [ 0,8alog(0,8a) — 0,8(1 — a)log( 0,8(1 — a)) — 0,2575]
p(x

* H ouvaptnon autr LEYLOTOTOLETOL OTIWE YVWPL{OULLE YLaL TNV TLUN TOU a
1ou pndevilel TNV MpwTtn TN MaPAywyo.



* Emopévweg,
dI(X;Y) _ g

y 0,84 log( 0,84) — 0,8(1 — @) log( 0,8(1 — a) — 0,2575 ]
a

= —0,8[(a)"log( 0,8a) + a(log( 0,8a))']
—0,8[(1—a)'log( 0,8(1 - a)) + (1 - a)(log( 1 - a))']

log e} _ O,8{(—1)10g( 0.8(1—a)) + (1 - a)(-1)——log e}

a l—a

= —0,8{10g( 0,8a)+a
= —0,8log( 0,8a) — 0,8log ¢ + 0,8log( 0,8(1 —a))+ 0,8log e
0,8a

0,8(1-a)

= —0,8[log( 0,8a) — log( 0,8(1 — a))] = —0,8 log =0=

log A, P
I 1 - Cf 1 - a I I I 4
* O£TOVTOC AVWTEPW TNV TLUN QUTA TOU a, AABAVOUHE TN XWPNTLKOTNTA
TOU KOVOALOU

* C=0,8 bits/symbol.

1
):2°=1:>a=—.
2
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OEMA 4 E=2012B

Mo ymoewxn] my| 3 copformv {.1'1.1'3.1'3}51»:1'5;1?151 to cOpuPoia e yvepilovieg 6Tt 1 mMBovOTTU VU
exnellgBel To copforo x; amnd v Iy eivar p(x;) =0.4 eved ot MBAVOTNTEC EKTOUTIS TOV GALGV OVO
cupfoiov sivan icec. No amavinfoiv to epoTIOTE 68 KOS [id oo T TopuKdTm 2 TEPUTTOGELS

a) H myym petodiosr ta ovuPfoia o kovdi yopic 86puvfo. Znteiton va fpebovv:

i) H yopnukomta tov kaveiiov C ko 1) eviporia e anyic HX)
ii) H evtpornic H(X/Y)

B) H mny pnetadioet ta oopfoia ge evBopufo kavdil e mivoko LetdPfacnc.

p(n/x) p(/x) p(vs/x) 0.5 05
PY/X)=|pn/x) p(»,/x) p(y;/x)|=| 0 025 0.75

p(n /%) p(Gu/%) pOy/x)| (05 0 05
Znteitat va PpeBoiv:

i) H svrpomia mc myc H(X) ko n H(Y/X)
ii) H opotfoio minpoeopia tov evBopufov kavaitov.

Na emunAéov napadeiyuara

BA. apyxeio PLH22_0SS4_slides_2015_2016 A/ NAH22 /AOH.4 / 4n 035 / 19.03.2016 /

Stapaveieg 35-43 N.Anuntpiou Y



a). Kavai yopic 06pupo
i) Ot mBovomntes exmopmig v couPoimy sivar p(x,) = 0.4 eved ot LITOAoWTES eival p(x,) = p(x;)=0.3

Apu n evipomia TS TS Elval:
H(X)= Zp )log, (p(x,))=—[0.4-log, (0.4)+0.3-log, (0.3)+0.3-log, (0.3) | ~ 1.57 birs

[vopile 011 1 YOPNTIKOTNTU Tov Kavoilol yopic 86pufo 1covtar ne mm peyotn t) tov H(X) («@zmpia
[Tinporopiag kut Kodwonoinonsgy. cei. 89) 1) onoiu tpokdntsl vid wwonibava culfoia eicocov. Ondte

{"1 ('ﬁ P(ﬁ's) =7
H yopntuwdtnto éivetor amo

C= 1113:;(H{X)) =

_, =log,(3) =1.58 bits/symbol

omov q eival 0 ap1Buoc cuufoimv 166600

ii) Emaargov. 1 eviponio H(X/Y) wwovtat pe 0 apod X=Y K1 6mg amodstkvietot kot ato Pifiio aei. 90.

EAN / NAH22 /AGH.4 / 4n 0%/ 19.03.2016 /
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N.Anuntpilou 8



B) EvBopupo Kavaia

i) Av gto xovdi swcaydayovpe Bopufo Osv avopsvetal v orlalel 1) evipomio TG WNYNS OALG povo 1)

YOPNTIKOTITE TOL KUVEALOD 1) 0010 CVULEVETOL VO EiVOL LIUKPAOTEPT 0md duTi| TOL epmTilaToC (o)
Enouévag 1 evipomia g myne H(X) sivar b e aot tov spotiuatos (o).

AgdolEVOD OTL TO KOVAA Eyel mivaka LETAPucnS

pn/x) p(v,/x)  p(yy/x) 0.5 0.5 0
PY/X)=|p(w/x,) p(v,/x) p(yvy/x)|=| 0 025 075
P /x;) p(v,/x) p(ys/a) 05 0 0.5

H svtpomia H(Y/X) diveton amod tov TOTO

H(Y/X)= Zp(*m JH(Y/X =x,) (1)

Apou yia k@be 1=1.2.3 £yovne

H(Y/X=x,)= —Z;:p(_rj./xl. )logp(_rj./xl.)

Avnikeotdviog oV Tupundve e5icmaon] TS MBuvoTNTES KaOe YIS TOL Tivokd LETAPacns £youlie:

3

H(Y[X=x)= —Zp(_rj./n.‘l)logp(jl-'j‘/:fl) =—0.510g0.5-0.5l0og0.5—0log0 =1 bits
J=1
3
H(Y/X =x,)==p(¥,/x,)log p(»,/x,)=—0log0—0.2510g0.25—0.7510g 0.75 = 0,811 bits
J=1
3
H(Y/X=x;)= —Zp(jt-'j/xs)logp(_rj./xs) =—0.5l0g0.5—0log0-0.5log0.5=1bits
=]

AvTikeoTdvTog TOpa TIC Tupamdve TueS oty eClowman (1) éxovue

)H(Y/X =x,)=0.4-1+0.3-0811+0.3-1 ~ 0,943 bis 2)

H(Y/X)= Zp

=1

EAMN / NAH22 /AGH.4 / 4n

033 /19.03.2016 /
N.Anuntpiou
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ii).
o ve fpovpe v apoifeic thnpogopio I(X:Y) 8a kavovpe ypiion tov tonov I (X:Y)=H(Y)-H(Y/X)
Apa Bo TPETEL Vo LVIOAOYIGOVE TPGTU TS MAuvoeTTES £E68ov P(Y)= {p(j‘lj p(y,) p()‘})} 01 OToieg

vroAoViLovTal ¢ mepBmPloKES MBUVOTITES COUQMV [IE TO TUPUKATO

Pr]=[p(v) p(,) P(J's)]:{ZP(J&J}} > p(r,.x,) ZP(J';--‘})}

i=] i=1 i=1
[vopile ot oyt p(x,.v,) = p(x;)p(y;/x;) («@zopia IIinpogopiag ko1 Kodwonoinong», oei. 25) kot

emolevms Ba eyoupe

P(YX)  P(Y. %) p(Ys %)
P(Y,X)=| p(¥, %) P(Y2r %)  P(YsrX,)
PV X)) P(Yo %) PV Xs)
L p(x)- PO /X)) P(X)-P(Y, /%) pOY)-p(Ys/Xx)
=| p(X%) PV, /%) P(X)-p(Y, /%) p(X,)-p(Ys/X,)
| P(X) - P(YL T %) P(X) - Py, /%) p(X)- P(Ys ! Xs) |
0.4-05 0.4-0.5 0
=| 0  0.3-025 0.3-0.75
10.3-0.5 0 0.3-0.5

(0.20 0.20 0

= 0 0075 0.225 EAN / NAH22 /AGH.4 / 4n 053 / 19.03.2016 /
10.15 0 0.15 | N.Anuntpiou

20



Onote 10 INTOVLEVO OIVETOL OO

P[Y]:LP(.vl) p(y,) P(yaj]:[zp(.vl-xf) Zp(yz-xj) Zp(ys-xj)]:
=[035 0275 0.375]

p(¥) =035
p(v,)=0.275
p(y;)=0.375
Tuvernmg

3
H(Y)=->" p(»)log,(p(»,)) :—[0.35 -log, (0,35)+0.275-log, (0.275)+0.375-log, (0.3?5)] =1.573 bits
i=1

Amd v mopandve elicman kol Aopupdavoviog vmoym v sSicman (2) Exovue 6T 1) apoiPaia TANpogopia

TOD KUvVUA100 £Vl

I(X:Y)=H(Y)-H(¥/X)=1.573-0.943 ~ 0.63 bits

EAN / NAH22 /AGH.4 / 4n 033 / 19.03.2016 / 21
N.Anuntpiou



E=2011A
OEMA 4

‘Ectm 1 iy yopic wvnun S1 mov nopdyet ta couPfora {a.p.y.6.e} Pacsr e xetavounc {0.2. 0.2, 0.2, 0.2.
0.2} xo1 1 wyn pe pvnun S2. 1 omoia yopurtnpiletol and Tov mivaka LetdPfacng

¥ ¥ 0 0 0
0 % ¥ 0 0
P=/0 0 % Y 0
0 0 0 % Y
% 0 0 0 %

eV 01 OTOTIKES MBavoTnTes m. 1=1.2.3.4.5 mov mpoxidmTOVY Umo TV ETLAVGT TOL GuaTiuatos TP=m sivan
OMMS OTV MEPIATMOCT) TS TS Yopis i oniaon 1=0.2. i=1.2.3.4.5.

o) Na ffpsite mowa amod 115 600 M YES £YEL TNV LUKPOTEPT] EVIPOTICL.

B) Av Bzmpijcov]le TOV TUpUTAVE Tivakd NeTdPacc og Tov mivokad LETdfucns evos Kuvaiiol kal 6111 S1
givan 1) YY) POV TOV UTOGTEALOVTAL LLE TV KUTUVOLN] TOV £pOTHIOTOS (¢) TEVE omd duTd TO KOvAaAl
Ppeite ta nopukdrom:

(i) T sidovS yopaxTHPIoTIKO KUVAAL UVTITPOCMTEDEL 0 Tivakas netdPaocnc P;

(ii) Bpeite v yopnTikdTTO TOL KOVaAL0L autol. Eival 6uvdtév 1o TANpoeopike TEPIEYOLEVO TOV
LeTdOmGE 1) TY1) S1 Ahve oo To Kovail vo sival 100 JLE TV (OPTTIKOTITH TOL KUVUA10V,
Elnveicte v andvinon coc.

EAN / NAH22 /AGH.4 / 4n 0%/ 19.03.2016 /
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a) H myi pe v el [ukpoTept] eVIPOmic amd TV avIIoTOu Yopis Wi A0y Tov OTt 1) eCdpTnon)

LLEIGVEL TV evipomia ¢ myns. Apa H(S1)=H(S2).

EvolAoKTIKG V0 Vo DTOAOVICOULE TV svIpomic TS wnynie S1 n omoio sival yopic i Kol dpo T

ovpPoio Tapdyoviol oveCdpTNTA TO VO GO TO GALO EQUPLOLOVLIE TOV TOTTO TN EVIPOMIOG

5 3
H(S1)=-Y p,log(p,)=—>0.2log(0.2) =2.322 bits

LV TEPIATOGCT) TS YIS LE [vin S2 1) evIpomia e m)yng eivat

3 5

H(52)=-373 p, log(p, )= —gU.Z(glog(g]+élgg[%n

i=1 7=l = =y

2 1 \ 1
:—[T(logz —log 3)+T(10g1—10g3)] ==0.585+-1.585
2 ; -

3 3 3

=0.918 bits
Onéte H(S1)=H(S2).

EAN / NAH22 /AGH.4 / 4n 033 / 19.03.2016 /
N.Anuntpiou
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B) O mivaxkog neTdPfuctc avTITpOoCmIEDEl KOVAAL TO OTOI0 CUUTEPIPEPETOL S VAOPLPN Ypu@OoLIYUVT).

X Y
2/3

1/3

TNa va fpodpe 1 yopnTIKOTHTA TOL KuvoAilolh TpEnst mpdta va fpodus Ty auoiPaia minpoeopio I(X:Y)
I(X:Y)=H(Y)-H(Y/X)

EAN / NAH22 /AGH.4 / 4n 0%/ 19.03.2016 /

N.Anuntpiou 24
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Agpov Pprikaue v opoPoic Tinpogopic, Tpoympovie va Ppodle TNV YOPNTIKOTNTE TOV KOVUALOD TOL
TPOKDITTEL GITO ULTI| LECH TNC LEYLTTOMOINGT TN

plx)

1
C= maxI(X F)—max{H(}’) H[3D
Apa to Tpofinua peyictonoinong HeTaeépsTal otV peyiatonoinon) g H(Y) 1 onoio maipvel v péyiot
T 0tay o1 £Codot sivor 1gomiBavol, onAaoT) otav
H(0.2)=log5

Apa 1) YOPNTIKOTITA TOL KUVAALOD £ival

C—lgaxI(XY =log5— H{ ]bns
x|

Eneion 1) pevictonoinon s H(Y) sivan covaptiost tov mbovoTitov 160600 Bu mpénsat v eCuc@uiicov)is
OT1 VILAPYEL KATAAANAN KOTovoll) TOuvoT|Tov 100000 1) omoild OVIMS LLEYIGTOTOIEL TV evipomia e£000v.
[Tpdynot mopatnpodps 6t 1) MOUVOTITES EHEAVIOTS TV GUUPoimV TS VIS 160600 LEVIGTOTOI0LY TV
evipomia g eCooov.

P(Y=j)= ZP(F | X =i)P(X=i) EAM / MAH22
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